

Η ανησυχία και τα ερωτήματα για τη διάλυση της περιφερειακής υπηρεσίας ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ, που εκφράστηκαν γραπτώς προς τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιώργο Σουφλιά από τον πρόεδρο του ΤΕΕ – Τμήματος Δυτικής Ελλάδας Γιώργο Ζεπάτο (σ.σ.: βλέπε προηγούμενο τεύχος Ε.Δ., σελ. 9) προκάλεσαν την αντίδραση του ΓΓ Δημοσίων Έργων Δημοσθένη Κατσιγιάννη. Μια αντίδραση που ξεφεύγει από το επίπεδο... διαλόγου και ως εκ τούτου το ΤΕΕ έκρινε σκόπιμο να ανταπαντήσει άμεσα με επιστολή που υπογράφει ο Β΄ Αντιπρόεδρος Χρήστος Σπίρτζης, στην οποία επαναδιατυπώνονται τα ερωτήματα που προκαλεί η απόφαση του ΥΠΕΧΩΔΕ για τη διάλυση της συγκεκριμένης υπηρεσίας.

Προς μόρφωση μιας κατά το δυνατόν ολοκληρωμένης άποψης, δημοσιεύουμε τα πλήρη κείμενα, τόσο της ανταπάντησης προς τον ΓΓ Δημοσίων Έργων, όσο και την επιστολή - απάντηση του κ. Κατσιγιάννη προς τον πρόεδρο του Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Ελλάδας, καθώς επίσης και την ανταπάντηση του Περιφερειακού Τμήματος.

Κύριε Γενικέ,
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας έχει κατακτήσει μια δημοκρατική πανελλαδική λειτουργία. Οι σκληρές, βασανιστικές αλλά όχι πλέον τόσο γραφειοκρατικές διαδικασίες του, έχουν

ολοκληρώσει των έργων της υποθαλάσσιας σήραγγας που επέβλεπε, μια υπηρεσία με έδρα τον τόπο των αποπερατωθέντων έργων;
- Γιατί απομακρύνετε τα στελέχη και καταργείτε μια υπηρε-

σιών. Την πρώτη, που αποτελεί και τη βασική θέση, που υποστηρίζεται από το αρμόδιο Περιφερειακό Τμήμα, να παραμείνει η ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ Δ/νουσα Υπηρεσία μέχρι την ολοκλήρωση των δύο έργων, τα οποία σύμφωνα

Εμπιστευόμαστε τις θέσεις που εκφράζουν τα Περιφερειακά μας Τμήματα

οδηγήσει στο να εκφράζονται σε καίρια θέματα οι ίδιες αντιλήψεις και αρχές από όλα τα όργανά του. Εμπιστευόμαστε τις θέσεις που εκφράζουν τα Περιφερειακά μας Τμήματα. Δεν είναι θέσεις τυχαιότητας, υβριστικές ή συκοφαντικές. Μπορεί κάποιες διατυπώσεις να είναι «θερμές» όταν ζει κάποιος εν θερμώ τις καταστάσεις. Αλλά και σε αυτές τις παρεμβάσεις, επειδή ακριβώς το ΤΕΕ υπερασπίζεται αρχές και θέσεις, θα έπρεπε κάποιος να προσεγγίζει αυτές και την πραγματικότητα των καταστάσεων, πολύ περισσότερο από τον τρόπο που διατυπώνονται μέσα στα κείμενα.

Θα μπορούσε κανείς να δικαιολογήσει το γεγονός ότι στην επιστολή σας χρησιμοποιείτε εκφράσεις ακραίες, άδικες και ανυπόστατες προκειμένου να υπερασπισθείτε την εντιμότητα των προθέσεων της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου. Δεν αρκεί όμως αυτό. Υπάρχουν μια σειρά ερωτήματα που είναι αναπάντητα:

- Πότε προβλέπεται η διάλυση της ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ Πάτρας, σύμφωνα με το σχέδιο ΠΔ που έχετε προωθήσει;
- Πώς αντιμετωπίσατε τις καταγγελίες που επωνύμως σας έχουν αναφερθεί;
- Γιατί διατηρείτε για περισσότερο από πέντε χρόνια, μετά την

ολοκλήρωσή τους;

- Ποιοι κανόνες αποτελεσματικής διοίκησης σας οδήγησαν στην απόφαση να μεταφέρετε την επίβλεψη και άρα τον έλεγχο των έργων σε μια υπηρεσία που η έδρα της ίδιας, όχι του κλιμακίου της, στην οποία ασκούνται οι βασικές της δραστηριότητες και λαμβάνονται οι ουσιαστικές για την εκτέλεση των έργων αποφάσεις, απέχει διακόσια περίπου χιλιόμετρα από τον τόπο εκτέλεσης των έργων;

Στην αρχική επιστολή του Τμήματος Δυτικής Ελλάδας του ΤΕΕ τέθηκαν ερωτήματα που απασχολούν ολόκληρη την τοπική κοινωνία, όπως αποδεικνύει η ενασχόληση με το θέμα αυτό πλήθους τοπικών συλλογικών φορέων (Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, Νομαρχία, Δήμοι κλπ.) και η ευρεία δημοσιότητα που δόθηκε από όλο το φάσμα του τοπικού Τύπου.

Στη σύσκεψη που ακολούθησε στο υπουργείο την 31η Ιουλίου, παρουσία του υφυπουργού κ. Ξανθόπουλου, υποβάλαμε δύο προτάσεις με γνώμονα πάντα τη διασφάλιση των συμφερόντων του Δημόσιου και την εύρυθμη λειτουργία των υπηρε-

με τη δική σας διαβεβαίωση ολοκληρώνονται εντός του τρέχοντος έτους. Και τη δεύτερη, να μεταφερθεί η έδρα της ΕΥΔΕ-ΜΕΔΕ στην Πάτρα και να ενταχθούν σε αυτήν οι υπάλληλοι της ΠΑΘΕ, που παρακολουθούν και γνωρίζουν το αντικείμενο των έργων που εκτελούνται στην Πάτρα.

Κύριε Γενικέ,

Από την επιστολή σας αναδεικνύεται η ανάγκη να υπάρξουν αναδιορθώσεις στις υπηρεσίες του υπουργείου, που εδρεύουν στην Πάτρα. Θα συμφωνείτε ότι αυτές θα πρέπει να ενθαρρύνουν στη δουλειά τους και να μην απαξιώνουν ικανά στελέχη του υπουργείου, ότι θα πρέπει να υπηρετούν την καλύτερη, ταχύτερη, οικονομικότερη εκτέλεση των έργων και ότι δεν μπορεί μια πόλη του μεγέθους και του αντικειμένου των έργων της Πάτρας, να μην αποτελεί έδρα της τοπικής υπηρεσίας του υπουργείου.

Θα επιμείνουμε, λοιπόν, στις προτάσεις που σας υποβάλαμε. Μέσα σε αυτές ελπίζουμε να διακρίνετε στοιχεία που ικανοποιούν όλους τους στόχους που παραπάνω αναφέρθηκαν.

Ο Πρόεδρος
α.α.

Χρήστος Σπίρτζης
Β΄ Αντιπρόεδρος

Κύριε Πρόεδρε,
Έλαβα την επιστολή σας, η οποία δυστυχώς έχει απαράδεκτο ύφος αφού είναι υβριστική και συκοφαντική προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ και σε απάντηση αυτής σας γνωρίζω τα ακόλουθα:

1. Αναφέρετε πως εκπλήσσετε επειδή αλλάζει η διευθύνουσα υπηρεσία και η προϊστάμενη αρχή των δύο έργων στην Πάτρα και θεωρείτε πως οι δικαιολογίες μας για να το πράξουμε αυτό είναι σαθρές και ανυπόστατες. Σας απαντώ:

Η εύρυθμη λειτουργία της διοίκησης είναι αποκλειστική ευθύνη και αρ-

μοδιότητα της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου γιατί αυτή είναι υπεύθυνη απέναντι στον ελληνικό λαό να εποπτεύει τη λειτουργία ενός τόσο σημαντικού

τήριο ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας να μην παρασύρεται σε άσκοπη, κακόπιστη κριτική. Φαίνεται ότι δεν είσατε επαρκώς ενημερωμένοι

Σας γνωρίζουμε, λοιπόν, πως από το Μάιο τ.έ. έχει προωθηθεί σχέδιο ΠΔ που προβλέπει την κατάργηση του τμήματος Πάτρας της ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ.

Με την έναρξη των συμβάσεων παραχώρησης παύει το αντικείμενο της ΠΑΘΕ

υπουργείου από το έργο του οποίου εξαρτάται η ποιότητα ζωής εκατομμυρίων πολιτών στον τόπο μας. Και βέβαια ισχύει το αυτονόητο: Ναι στην καλύτερη κριτική όχι στην κακόπιστη.

Θα περιμέναμε το Τεχνικό Επιμελη-

ούτε για την πορεία των έργων της περιοχής σας ούτε βέβαια για τις δρομολογημένες από καιρό αποφάσεις της διοίκησης για τις οργανικές μονάδες του υπουργείου μας που εδρεύουν στην Πάτρα.

Το ίδιο Προεδρικό Διάταγμα, βέβαια, προβλέπει την κατάργηση της ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ σε δύο χρόνια ενώ σταδιακά προβλέπεται η κατάργηση των υπόλοιπων τμημάτων της ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ Λάρισας, της ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ Θεσσαλονίκης, ▶

Αξιότιμε κύριε Γενικέ,

Η επιστολή μας είναι πραγματικά αυστηρή, σε καμιά περίπτωση όμως δεν είναι υβριστική και συκοφαντική. Όμως δεν θα μπορούσε να μην είναι αυστηρή όταν αλλάζετε τη Διευθύνουσα Υπηρεσία των δύο σημαντικών έργων και μειώνετε και απαξιώνετε το προσωπικό της, που χαρακτηρίζεται για την εντιμότητα, τη συνέπεια και την ικανότητά του να ολοκληρώσει μεγάλα έργα.

Επίσης, δεν θα μπορούσε να μην είναι αυστηρή όταν μεταφέρει, με ομοφωνία των μελών της Διοικούσας Επιτροπής, τα κυρίαρχα ερωτήματα και τους σοβαρούς προβληματισμούς που υπάρχουν σήμερα στα μέλη του ΤΕΕ/ΤΔΕ και στο σύνολο της κοινωνίας της Δυτικής Ελλάδας.

Προφανώς σε καμιά περίπτωση οι επιστολές μας δεν μεταφέρουν προσωπικές απόψεις.

Δεν πρέπει να σας διαφεύγει ότι πλήθος φορέων της Δυτικής Ελλάδας (Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, Νομαρχία, Δήμος Πατρέων, ΕΕΤΕΜ, κλπ.) και βουλευτές όλων των πολιτικών δυνάμεων έχουν

Ανταπάντηση και του ΤΕΕ/ΤΔΕ

εκφράσει τα ίδια ερωτήματα και προβληματισμούς.

Και βέβαια απαίτηση όλων είναι να ολοκληρωθούν τα δύο έργα με Διευθύνουσα Υπηρεσία το Τμήμα Πάτρας της ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ προς όφελος των έργων και του δημόσιου χρήματός.

Μετά το τέλος των έργων, που μας διαβεβαιώνετε ότι ολοκληρώνονται εντός του 2008, δηλαδή σε 4-5 μήνες περίπου από τώρα, μπορείτε να προ-

χωρήσετε σε οποιαδήποτε αναδιοργάνωση Υπηρεσιών θεωρείτε επιβεβλημένη (σε συνενόηση με τους Συλλόγους Προσωπικού του ΥΠΕΧΩΔΕ), αφού αυτό είναι αναφαίρετο δικαίωμα της ηγεσίας του υ-

πουργείου σας. Μάλιστα από την πλευρά μας θα συμβάλαμε δημιουργικά.

Δυστυχώς, κύριε Γενικέ, με την επιστολή σας δεν απαντάτε ουσιαστικά στα ερωτήματα του ΤΕΕ/ΤΔΕ και της κοινωνίας της Δυτικής Ελλάδας.

Για μας μια και μοναδική θα ήταν η ουσιαστική απάντηση: Να διατηρήσετε την ίδια Διευθύνουσα Υπηρεσία (ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ) έως το τέλος των έργων αυτών. Μια τέτοια απόφαση το

ΤΕΕ/ΤΔΕ, όπως σας είπαμε στη συνάντηση της 31ης Ιουλίου 2008, παρουσία του υφυπουργού κ. Θεμ. Ξανθόπουλου, θα τη χειροκροτούσε ως γενναία, αφού θα αποκαθιστούσε τα πράγματα, επιβραβεύοντας την εντιμότητα και τη συνέπεια.

Κλείνοντας την επιστολή μας, σας υπενθυμίζουμε ότι το ΤΕΕ/ΤΔΕ αγωνίζεται συνεχώς για όλα τα μεγάλα έργα και μεγάλα προβλήματα της Δυτικής Ελλάδας (πυρόπληκτοι, σεισμόπληκτοι, χωροταξικά, περιβάλλον κλπ.) και προσπαθεί να βοηθήσει την κοινωνία με συνέπεια, επιμονή, προσοχή και κυρίως με υπευθυνότητα, κάτι που του επιβάλλει ο ρόλος του Τεχνικού Συμβούλου της Πολιτείας και της Κοινωνίας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΔΕ
Ο Πρόεδρος
Γεώργιος Η. Ζεμπάτος



Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ
ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ
ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ

GUNITE
• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292

ενώ αυτό της Θήβας, με απόφαση υπουργού, έχει ήδη καταργηθεί.

Βεβαίως, όλες αυτές οι αλλαγές δεν έγιναν για τους άδικους λόγους που περιγράψατε στην επιστολή σας αλλά γιατί απλά με την έναρξη των συμβάσεων παραχώρησης παύει το αντικείμενο της ΠΑΘΕ (με εξαίρεση τα συγκεκριμένης διάρκειας έργα του Μαλιακού).

2. Αναφέρετε στην επιστολή σας πως η ΕΥΔΕ-ΜΕΔΕ δεν έχει καμία σχέση με τα έργα του Γλαύκου και Διακονιάρη και αναρωτιέστε πώς θα το επιβλέψει τα έργα αυτά μια υπηρεσία από απόσταση 200 χλμ. Είναι αδιανόητο να το λέτε εσείς αυτό, όταν γνωρίζετε ότι στην Πάτρα εδρεύει κλιμάκιο της ΕΥΔΕ-ΜΕΔΕ που είναι η υπηρεσία, η οποία θα αναλάβει πλέον τα έργα.

Λυπούμαι ειλικρινά αλλά θα περιμέναμε από το θεσμοθετημένο σύμβουλο της πολιτείας να ακούσουμε προτάσεις για την αποτελεσματικότερη λειτουργία της ελληνικής διοίκησης αντί για κακόπιστη κριτική και μάλιστα «χωρικά» εντοπισμένη.

Στην Πάτρα αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε λειτουργία τρεις διαφορετικές οργανικές μονάδες του ίδιου υπουργείου και με το ίδιο αντικείμενο, δηλαδή την κατασκευή έργων υποδομών και αυτές είναι: η ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ, η ΕΥΔΕ-ΜΕΔΕ και η ΕΥΔΕ-ΟΣΥΕ.

Θεωρείτε, άραγε, διοικητικά και ακόμη περισσότερο, οικονομοτεχνικά ορθό να συνυπάρχουν και οι τρεις; Η ΕΥΔΕ-ΜΕΔΕ με κλιμάκιο 5 υπαλλήλων στην Πάτρα έχει ολοκληρώσει επιτυχώς δύο εργολαβίες, ενώ επιβλέπει την κατασκευή της δεύτερης φάσης του νέου λιμανιού της Πάτρας, το οποίο προχωρά με ταχύτατους ρυθμούς και έχει προοπτική ολοκλήρωσης στο τέλος του 2009. Εάν αυτά καλώς έχουν, τότε γιατί η ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ με 37 υπαλλήλους θα πρέπει να παραμένει ως διευθύνουσα υπηρεσία που επιβλέπει μόνο δύο έργα, τα οποία ολοκληρώνονται στο τέλος του 2008; Είναι δυνατόν μετά το σεισμό να υπάρχουν τεράστιες ανάγκες στο νομό και να κάθονται ουσιαστικά υπάλληλοι χωρίς αντικείμενο και

να τους πληρώνει ο Έλληνας φορολογούμενος;

3. Για τα όσα ανακριβή και άδικα αναφέρετε στην επιστολή σας για τη διατήρηση της ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ στην Πάτρα θα ήθελα να σας επισημάνω πως δεν φαίνεται το ίδιο ενδιαφέρον σας για την ταχεία επούλωση της μεγαλύτερης ίσως πληγής, που δημιουργήθηκε στην πόλη σας και γενικότερα στην περιοχή σας μετά τον πρόσφατο σεισμό της 8ης Ιουνίου 2008. Κι εδώ η δικαιολογία είναι πως δεν είστε επαρκώς ενημερωμένοι, γι' αυτό, λοιπόν, και σας ενημερώνουμε πως ο αριθμός των κτιρίων που χρήζουν επισκευής και ανακατασκευής είναι μερικές χιλιάδες. Γνωρίζετε πολύ καλά πως για την ταχεία ολοκλήρωση των αυτοψιών χρειάστηκε η κινητοποίηση τουλάχιστον 400 μηχανικών του ΥΠΕΧΩΔΕ από άλλες υπηρεσίες, που μετά την άμεση αυτή επέμβαση επέστρεψαν στις οργανικές τους θέσεις.

Είναι επιβεβλημένο να ενισχυθεί άμεσα η αρμόδια υπηρεσία του ΤΑΣ

Πατρών με το απαιτούμενο προσωπικό προκειμένου να διεκπεραιώσει ταχύτατα το έργο της αποκατάστασης των σεισοπλήκτων. Είναι προφανές πως η μόνη υπηρεσία που θα μπορούσε να συνδράμει το ΤΑΣ της Πάτρας είναι αυτή που έχει το περισσότερο διαθέσιμο προσωπικό ή το λιγότερο χρονικά αντικείμενο ενασχόλησης. Στην περίπτωση ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ Πατρών η ίδια υπηρεσία πληροί συγχρόνως και τα δύο κριτήρια. Πολύ περισσότερο όταν, όπως αναφέρω παραπάνω, είχε αποφασισθεί σε ανύποπτο χρόνο η κατάργησή της διότι σύντομα θα εκλείψει το αντικείμενό της.

4. Όσον αφορά στις ειδικές διαταγές στις οποίες αναφέρατε, γνωρίζετε πολύ καλά πως δεν είναι ποινή κατά του αναδόχου, αλλά σύμφωνα με το πνεύμα του Νόμου 1418 και του ΠΔ 609 είναι εργαλεία στα χέρια της υπηρεσίας για τη σωστή εκτέλεση των έργων, τη σύμφωνη με τις συγκεκριμένες μελέτες και χρονοδιαγράμματα και πρέπει να γίνεται προληπτικά και όχι κατασταλτικά.

5. Σε ό,τι αφορά στο ερώτημά σας: «Σκεφτήκατε, κ. Υπουργέ, μήπως από την επιλογή σας αυτή η εργοληπτικές επιχειρήσεις δεν θα αλλάζουν πλέον μόνο επιβλέποντες, αλλά θα επιλεγούν και τις υπηρεσίες επιβλέψης»

Έχω να απαντήσω τα ακόλουθα:

α) είναι σαφώς συκοφαντικό, β) η πολιτική ηγεσία ουδέποτε τα σκέφτηκε γιατί φαίνεται έχει διαφορετική νοοτροπία από σας που το υπαινίσσεστε και

γ) μιλούν οι πράξεις μας 4 και πλέον ετών. Ουδέποτε εργολάβος επέβαλε αλλαγή ενός επιβλέποντος πολύ περισσότερο αλλαγή διευθύνουσας υπηρεσίας. Αυτά μπορεί να συνέβαιναν παλιότερα, όχι όμως αυτή την περίοδο και για λόγους κοσμιότητας δε χρησιμοποιώ βαρύτερους χαρακτηρισμούς.

Κύριε Πρόεδρε, Τέσσερα και πλέον χρόνια σε αυτό το υπουργείο η παρούσα πολιτική ηγεσία έχει ήδη αποδείξει το έμπρακτο ενδιαφέρον της για την περιοχή της Πάτρας με όλα τα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη:

- 1) το Φράγμα Πείρου - Παραπίου για την ύδρευση της Πάτρας,
- 2) η κατασκευή του νέου λιμένα,
- 3) το έργο του Γλαύκου και Διακονιάρη

4) και φυσικά άρχισε να γίνεται πραγματικότητα ο αυτοκινητόδρομος Κόρινθος - Πάτρα - Πύργος - Τσακώνα με ευρωπαϊκές προδιαγραφές.

Έργα που αποτελούσαν άπιαστο όνειρο δεκαετιών. Δύο από αυτά και πολύ σημαντικά, του Γλαύκου και του Διακονιάρη, πρόκειται να ολοκληρωθούν εντός του 2008. Καλώς ή κακώς αυτή είναι και η ουσία του έργου μας στο υπουργείο. Αφήστε, λοιπόν, να κριθούμε όλοι μας για τις αποφάσεις μας από το έργο μας και όχι από κακόπιστες και συκοφαντικές κριτικές που τελικά δηλητηριάζουν τις σχέσεις μας και σίγουρα δεν αφορούν τους πολίτες.

Δημοσθένης Θ. Κατσιγιάννης
Γενικός Γραμματέας
Δημοσίων Έργων



ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΜΠΕΤΟΝ ΝΙΚΗΤΑΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
✓ χωρίς σκόνη - θόρυβο Κρόνου 2, Μαρούσι τηλ.: 2109577707, fax: 2108062416 e-mail: info@texniki-prooptiki.gr
GUNITE - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ - ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ - ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ - ΡΗΤΙΝΕΣ - ΑΜΜΟΒΟΛΗ web-site: www.texniki-prooptiki.gr
ΚΙΩ.: 6932464330